



华文小学适用 佛学

释金明编

五下

十二 三迦叶皈依佛陀(二)



优楼频罗迦叶有两个弟弟，一个叫那提迦叶，另一个叫迦耶迦叶，这两个弟弟，也和哥哥一样，都是拜火教的首领；两人各有二百五十个弟子，一同住在尼连禅河下游的沿岸，勤修苦行。

有一天，两个弟弟到河边去，看见河流里漂着很多拜火的道具，捞起来一看，认得是哥哥那边的东西，便以为哥哥被山贼打劫，发生了意外的事，急得眼泪都流出来。

两个弟弟带着惊慌的心情，赶到哥哥那边，看到哥哥和他的五百个弟子，都剃光了头，披上黄色的袈裟，感到莫明其妙！

优楼频罗迦叶看见两个弟弟，就对他们说：“弟弟！你们来了很好，我到现在，才真正的找到真理；我听了佛陀的开示，才知道我们虽然日夜拜火祈祷，但是内心仍然充满着垢秽；这样的修行，是不能证果的。”

优楼频罗迦叶带这两个弟弟，去拜见佛陀，他俩看到佛陀庄严的德相，听到佛陀圆满的真理，都从内心生起了崇敬！於是，各带二百五十个弟子，一齐来皈依佛陀。

佛陀集合了三迦叶总计一千个出家弟子，用火来做比喻开示道：

“弟子们！我们的妄想，好像打火石，能引起贪、嗔、痴种种烦恼的火。我们必须熄灭贪、嗔、痴的火，断除烦恼的根源。”三迦叶和一千个弟子，听了佛陀的开示，才明白真正修行的方法，大家非常欢喜！

迦叶三兄弟是当时印度著名的宗教师，三迦叶皈依佛陀，大大地提高了佛陀的声望。

问题：

1. 优楼频罗迦叶有两个弟弟，名叫什么？
2. 两个弟弟是什么教的首领？各有几个弟子？
3. 两个弟弟看哥哥拜火的道具流下来，赶到哥哥那边，看到什么？
4. 优楼频罗迦叶对两个弟弟说，他听了佛陀的开示，才知道什么？
5. 两个弟弟拜见佛陀后怎样？
6. 佛陀对三迦叶和一千个出家弟子，说什么法？
7. 三迦叶和一千个出家弟子，听了佛陀的开示，才明白什么？
8. 三迦叶皈依佛陀，对佛陀的声望，有什么影响？